

# 香港恒生大學

## 年度獎助學金逾港幣二千萬元 學生表現出色獲各界慷慨捐助

大學教育旨在培訓社會未來人才與領袖，表現傑出的學生固然值得嘉許與鼓勵，有財政困難的學生若得到援助，其潛質亦不致被埋沒。香港恒生大學（下稱「恒大」）設有豐富的獎助學金計劃，種類多元化，包括入學獎學金、學術獎學金、聯課活動獎學金及海外學習獎學金。恒大何順文校長表示，大學的年度獎助學金金額高達港幣二千萬，在2019/20學年，超過1,300名學生獲頒逾1,900個獎學金、獎項及助學金。以一所新興大學而言算是十分難得，也反映民間支持的力量。

何校長表示，恒大有幸得到熱心機構及有心人鼎力支持與捐助，不同類別的校內遴選獎學金都各有其主題及頒發要求。例如獎勵個別學系的學生，鼓勵他們日後投身與主修科相關的工作，以恒生銀行與恒商創辦人之一何善衡博士命名的「何善衡博士銀行及金融獎學金」為例，學生只要符合指定的優秀成績入讀恒大，並保持每學年成績達一定標準，加上有意於畢業後從事銀行及金融行業，即可獲四年全額學費及住宿書院費用資助。



▲何子樑醫生（左）頒發「何善衡博士銀行及金融獎學金」，獎學金得主可獲四年學費及入住住宿書院費用全數資助。

至於一般入學獎學金方面，學生的文憑試成績達18分或以上，即最少可獲首年港幣一萬元獎學金，達23分者更可獲首兩年全額學費資助；如入讀後成績達指定要求，更可因應不同獎學金於第二、三甚至第四年繼續獲得資助。其他校內獎學金種類包括：鼓勵學生參與社會或領導服務、推崇文藝體育表現，以及資助學生到海外交流或實習的機票及住宿費用等。



▲何順文校長期望通過獎助學金嘉許和鼓勵學生

### 各界慷慨捐款支持 學生親自道謝捐助人

恒大学生的表現亦一直備受各界肯定，在外部遴選獎學金方面，去年有超過300名學生獲政府自資專上獎學金計劃頒發的獎學金；學生每年亦獲匯豐銀行頒發「匯豐香港獎學金」。友邦保險則承諾投放一億美元，在未來數十年每年資助100名就讀於香港多間大學的本科生。在2020/21學年，恒大共有五位學生獲頒首屆「友邦獎學金」，每位學生均獲四年全額學費資助。

恒大會安排很多獲獎助學金的學生與捐助人士或企業會面，讓他們親自道謝及分享當中的得著



▲恒學生的表現一直備受各界肯定，在外部遴選獎學金方面，去年有超過300名學生獲政府自資專上獎學金計劃頒發的獎學金。

### 校友成立基金 回饋母校助學子

由恒生商學書院、恒生管理學院再到香港恒生大學，大學多年來的獎助學金傳統一直傳承下來。「恒大創辦人的辦學理念打動了很多人，不少傑出校友均對學校有濃厚感情，非常樂意幫助師弟師妹。」何校長舉例指，一班過去獲學校頒發獎學金負笈海外升學的恒商校友，回港後事業有成，自發成立基金獎勵現時的恒大畢業生到海外進修，「這不但反映校友對學校懷有濃厚的感情與歸屬感，也體現了薪火相傳的信念。」何校長期望這個優良傳統能繼續傳承下去。

### 設助學金解燃眉之急

個別學生及其家庭的財政狀況可能出現變化，助學金起著重要作用。受疫情影響，除了一般的助學金外，恒大設有緊急援助金，若父母收入減少甚至失去工作，或學生失去兼職工作，也可以申請，以解決燃眉之急。



▲恒經濟學工商管理（榮譽）學士一年級學生哈桑在首屆「友邦獎學金」網上頒獎禮上，代表其他恒大得獎學生分享大學生活點滴，同時感謝友邦保險集團及恒大的支持。

### 學生受惠政府學費資助計劃

合資格的恒大本地生可以參與政府「免入息審查資助計劃」(NMTSS)，2021/22學年可獲政府資助學費港幣33,100元。恒大決策科學學院的所有課程，包括「供應鏈管理工商管理（榮譽）學士」、「管理科學與資訊管理（榮譽）學士」、「數據科學及商業智能學（榮譽）理學士」、「精算及保險（榮譽）理學士」與「計算機應用（榮譽）理學士」，以及人文社會科學學院的「藝術設計（榮譽）文學士」課程，在2021/22學年被納入政府「指定專業/界別課程資助計劃」(SSSDP)，學生透過大學聯招報名入讀一年級並獲得錄取，可獲政府學費額外資助，最高資助額分別為港幣44,100元及港幣76,800元。

總括而言，為體現高等教育的公平，發揮多元潛能及嘉許有不同傑出表現的學生，恒大積極募集各方捐贈的獎學金，令學生不會因經濟困難而未能完成學業及享受豐富的校園生活。